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Олексійовича на дисертаційну роботу ГОРПЕНКА Данила Руслановича на 

тему «Моделі та методи прийняття рішень волонтерами в оперативних 

завданнях транспортної логістики»,  що подана на здобуття наукового 

ступеня доктора філософії з галузі знань 12 «Інформаційні технології» за 

спеціальністю 122 «Комп’ютерні науки» 

1. Актуальність обраної теми дисертації, її зв'язок з науковими 

державними і галузевими програмами  

З початком військових дій в Україні волонтерська діяльність 

доповнилась завданнями підтримки військовим та цивільному населенню    

з питань організації евакуації та постачань гуманітарної допомоги. Зокрема, 

важливим є вирішення завдання транспортної логістики в умовах 

динамічних змін зовнішнього середовища, яке спрямоване на знаходження 

найкращого маршруту з можливих. За таких умов транспортування, 

необхідно враховувати потенційні небезпеки на маршруті, наприклад, 

пошкодження дорожнього покриття, блокування доріг внаслідок  

військових дій в зонах конфлікту, вибухи та інші форми нападу. При цьому 

виникає багатокритеріальна задача, в якій такі критерії як час і вартість 

доповнюються критеріями, що відповідають небезпекам на маршруті, і яку 

необхідно вирішити в реальному масштабі часу. Саме тому, проблемна 

задача підвищення оперативності прийняття достовірних рішень 

волонтерами під час розв’язання завдань транспортної логістики в умовах 

динамічних змін зовнішнього середовища, на вирішення якої направлене 

дане дисертаційне дослідження, є актуальною. 

Дисертаційна робота виконувалася згідно з планами наукових 

досліджень Національного університету «Одеська політехніка», а саме, в 

межах держбюджетної науково-дослідницької роботі № 181-132 

«Моделювання систем, що самоорганізуються, і керованих динамічних 

систем» № ДР 0119U003520 та в грантовій програмі UK-Ukraine Twinning 

Grants Scheme № UUT22 «A Novel and Reliable Decision Support System 

(DSS) on Recovery Route Selection in Transport Logistics for Volunteer Teams», 

де здобувач був виконавцем окремих розділів.  



2. Ступінь обґрунтованості наукових положень, висновків і 

рекомендацій, сформульованих в дисертації  

Дисертаційна робота складається з 4 розділів: вступу, основної 

частини, списку використаних літературних джерел (108 найменувань). 

Друкований текст містить 169 стор., з них 6 додатків (31 стор). Основного 

тексту – 125 стор.,  33 рисунки  та 21 таблиця.  

Вступ – обґрунтовано актуальність використання моделей та методів 

прийняття рішень волонтерами під час розв’язання оперативних завдань 

транспортної логістики. Виділені особливості завдань оперативної 

транспортної логістики, а також основні вимоги при прийняті указані в 

умовах динамічних змін зовнішнього середовища, вказано зв'язок 

дисертації з держбюджетними науково-дослідними роботами та 

міжнародними грантами; визначено об'єкт, предмет, задачі та методи 

дослідження; наведено наукову новизну та практичне значення отриманих 

результатів; висвітлено особистий внесок здобувача. Наведено інформацію 

про апробацію роботи та її структуру, а також про публікації автора за 

темою дисертації. 

Перший розділ – проведено аналіз задач транспортної логістики, які 

здійснюють волонтери, їх особливості в умовах обстановки, що динамічно 

змінюється та методів їх розв’язання, проаналізовано відомі 

багатокритеріальні методи прийняття рішень з точки зору можливості 

обробляти данні різних типів та часу введення даних. 

Другий розділ – запропоновано концептуальну модель прийняття 

рішень команди волонтерів в оперативних завданнях транспортної 

логістики на основі концепції експертів-інсайдерів та запропоновано 

удосконалення методу формування колективної оцінки поточного стану 

маршруту експертами-волонтерами за умов динамічної зміни обстановки на 

основі вектору методів експертного оцінювання. 

Третій розділ – запропоновано удосконалення методу: 

багатокритеріального експертного оцінювання mSMART для підвищення 

оперативності експертного оцінювання при збереженні достовірності 

результатів оцінювання на основі методу багатокритеріального 

експертного оцінювання SMART; підтримки прийняття рішень командою 

волонтерів на основі запропонованих моделей та методів прийняття рішень 

команди волонтерів в оперативних завданнях транспортної логістики для 

виконання оперативних завдань транспортної логістики у реальному 

масштабі часу.  



Четвертий розділ–за результатами теоретичних та експериментальних 

даних здобувачем розроблено мобільну систему для підтримки прийняття 

рішення розв’язку командою волонтерів оперативних завдань транспортної 

логістики в умовах динамічних змін зовнішнього середовища. 

Ступінь обґрунтованості наукових положень, висновків і 

рекомендацій, сформульованих здобувачем базується на аналізі сучасних 

літературних досліджень, використанні математичних методів 

дослідження. Адекватність розроблених моделей та методів 

підтверджується результатами експериментальних досліджень. 

Достовірність основних положень, висновків і рекомендацій, що 

сформульовані в дисертаційній роботі, підтверджена апробацією та 

впровадженням розроблених результатів досліджень, що підтверджено 

актами впровадження. 

3. Наукова новизна результатів досліджень, достовірність 

наукових положень, висновків і рекомендацій 

Дисертаційна робота присвячена вирішенню важливого наукового 

завдання, яке є важливим для галузі знань, в якій представлено робота, а 

саме – інформаційні технології. Робота включає в себе нові, науково 

обґрунтовані результати та положення, спрямовані на розв'язання цього 

завдання. А саме:  

 вперше запропоновано концептуальну модель оцінки стану 

маршруту при вирішенні завдання транспортної логістики в умовах 

нестійкої ситуації, яка відрізняється від існуючих тим, що враховує 

динамічні зміни стану зовнішнього середовища у вигляді експертних оцінок 

щодо поточного стану відповідної ділянки маршруту, отриманих від членів 

команди волонтерів, які закріплені за відповідними ділянками маршруту, 

що дозволило розподілити функції між членами команди, підвищити 

оперативність та достовірність поточної оцінки стану маршрутів; 

 удосконалено метод формування колективної оцінки поточного 

стану маршруту експертами-волонтерами в умовах динамічної зміни 

обстановки, який, на відміну від існуючих, представлений вектором 

показників стану маршруту різного типу (кількісні, якісні, релейні), та 

правилом агрегування експертних оцінок цих показників по всіх n ділянках 

маршруту, що дозволило підвищити інформативність оцінки поточного 

стану можливих маршрутів для наступного вибору найкращого з них; 



 удосконалено метод багатокритеріального експертного 

оцінювання SMART, в якому, на відміну від відомого методу SMART, 

враховуються різні напрями оптимізації критеріїв, застосовуються 

спеціальні шкали для переведення якісних та релейних оцінок у чисельні, та 

проводиться нормування кількісних елементів матриці рішень, що 

дозволило підвищити оперативність експертного оцінювання при 

збереженні достовірності результатів; 

 отримав подальший розвиток метод прийняття рішень 

командою волонтерів при вирішенні оперативних завдань транспортної 

логістики, який, на відміну від існуючих, враховує динамічну зміну 

обстановки та використання для формування колективної оцінки поточного 

стану маршруту непрофесійними експертами-волонтерами, що дозволило 

побудувати систему підтримки прийняття рішень командою волонтерів та 

контролю протікання операції під час виконання оперативних завдань 

транспортної логістики у реальному масштабі часу.  

4. Рекомендації з використання та практична значимість 

отриманих результатів дослідження  

Практична цінність результатів дисертаційної роботи підтверджується 

впровадженням розробок:  

– в науковому парку Національного університету «Одеська 

політехніка» шляхом освітньо-консультативної діяльності здобувача в 

період переддипломної практики і підготовки кваліфікаційних робіт 

бакалаврів і магістрів; 

– в навчальних дисциплінах «Теорія прийняття рішень» та «Теорія та 

методи прийняття рішень», які викладаються на кафедрах інформаційних 

систем та прикладної математики та інформаційних технологій 

Національного університету «Одеська політехніка», а також при 

формуванні тематики бакалаврських та магістерських кваліфікаційних 

робіт.  

5. Повнота викладення результатів дисертації в опублікованих 

працях, відсутність (наявність) порушення академічної доброчесності  

В опублікованих працях здобувача достатньо повно викладені основні 

результати теоретичних і експериментальних досліджень дисертанта. 

Дисертація написана відповідно вимог до науково-технічних текстів. 

Висновки відповідають основному змісту дослідження. 



Основні наукові положення, висновки та результати, які представлені 

в дисертації викладено в 11 публікаціях, з них: 1 стаття у виданні, 

включеному до Переліку фахових видань України (Категорія "A", Scopus);  

3 статті опубліковані у виданнях, включених до Переліку фахових видань 

України (Категорія "Б"), 7 тез доповідей роботи на міжнародних науково-

практичних конференціях мають апробаційний характер. 

Дисертаційна робота здобувача Горпенко Данила Руслановича 

відповідає Стандарту освітньо-наукової програми підготовки доктора 

філософії зі спеціальності 122 «Комп’ютерні науки», яка входить у галузь 

знань 12 «Інформаційні технології». Вона також відповідає напрямам 

досліджень, які визначено до третього (освітньо-наукового) рівня вищої 

освіти за спеціальністю 122 «Комп’ютерні науки».  

Матеріал викладений в публікаціях автора охоплює всі розділи 

дисертації та достатньо повно відображають сутність та результати 

досліджень, представлених у дисертаційній роботі. 

Здобувачем дотримано вимоги академічної доброчесності та не 

виявлено її порушень під час дослідження, що підтверджується протоколом 

програми StrikePlagiarism, який опрацьовано технічними фахівцями 

кафедри Інформаційних систем та членами групи забезпечення доктора 

філософії по ОНП за спеціальністю 122 «Комп’ютерні науки» (Протокол 

засідання випускової кафедри ІС № 3 від 15.11.2023). 

6. Значення роботи для науки та практики  

У представленому дисертаційному дослідженні розроблено моделі та 

методи для підвищення оперативності прийняття рішень командою 

волонтерів при вирішенні оперативних завдань транспортної логістики. 

Модельні експерименти, проведені в рамках дослідження, показали, що 

запропоновані моделі та методи дозволяють підвищити оперативність 

прийняття рішень командами волонтерів. Це свідчить про те, що 

запропоновані моделі та методи можуть бути використані на практиці 

командами волонтерів при розв’язанні оперативних задач транспортної 

логістики для підвищення ефективності роботи. 

Теоретична цінність виявляється підтверджується розробкою нових 

моделей та методів прийняття рішень, які враховують особливості 

функціонування команд волонтерів при вирішенні оперативних завдань 

транспортної логістики в умовах динамічної зміни зовнішнього 

середовища. 



Практична цінність дисертаційної роботи підтверджується створенням 

програмних застосунків для волонтерів-спостерігачів та координатора 

команди волонтерів на основі розроблених моделей та методів, які можуть 

бути використані для підтримки прийняття рішень командами волонтерів. 

Створені програмні застосунки були використані Фондом «Шлях до 

свободи» при здійсненні заходів доставки гуманітарної допомоги . 

Результати дослідження також були впроваджені в навчальний процес 

Національного університету «Одеська політехніка» при викладанні 

дисциплін «Теорія прийняття рішень» для студентів другого 

(бакалаврського) рівня вищої освіти за спеціальністю 122 «Комп’ютерні 

науки» та «Теорія та методи прийняття рішень» для студентів  

спеціальності 113 «Прикладна математика».  

7. Дискусійні положення та зауваження щодо змісту дисертації  

1. У розділі 1 розглянуто обмежену кількість моделей і методів 

багатокритеріального прийняття рішень, яку слід було би розширити. 

2. На рисунку 1(мав би бути 2.1) у розділі 2 при описі розробленої 

концептуальної моделі оцінки стану маршруту показана повна відмінність 

маршрутів, які розглядаються. При цьому, доцільно було би додатково 

показати, яким чином дана модель буде враховувати маршрути, частина 

яких співпадає. 

3. Із запропонованої у розділі 2 моделі вибору найкращого рішення 

командою волонтерів у теоретично-множинному поданні (формула 2.8) 

неясно, якому/яким саме показнику/ам надає оцінку координатор команди 

волонтерів. 

4. Для нормування кількісних елементів матриці рішень у разі 

мінімізації у розділі 3 запропоновано використати аналітичний вираз (3.2). 

При цьому, не досліджено вплив такої нормалізації на ефективність методу.  

5. У тексті дисертації зустрічаються деякі термінологічні неточності, 

граматичні та стилістичні помилки, на які вказано автору. 

Вказані зауваження не впливають суттєво на загальну позитивну 

оцінку дисертаційної роботи.  

8. Загальний висновок про відповідність роботи встановленим 

вимогам  

На основі викладеного вище вважаю, що дисертаційна робота 

ГОРПЕНКА Данила Руслановича «Моделі та методи прийняття рішень 



волонтерами в оперативних завданнях транспортної логістики» є 

завершеним науковим дослідженням, яке має науково-прикладне значення, 

тема і зміст якого відповідає спеціальності 122 «Комп’ютерні науки».  

З урахуванням актуальності теми дисертації, обґрунтованості наукових 

положень, висновків і рекомендацій, які сформульовані в роботі, їхньої 

новизни, практичної цінності, повноти викладення в наукових публікаціях, 

відсутності порушень академічної доброчесності, вважаю, що дисертація 

відповідає вимогам «Порядку присудження ступеня доктора філософії та 

скасування рішення разової спеціалізованої вченої ради закладу вищої 

освіти, наукової установи про присудження ступеня доктора філософії», 

затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 12 січня 2022 

року №44, а її автор, ГОРПЕНКО Данило Русланович заслуговує 

присудження наукового ступеня доктора філософії у галузі знань 12 

«Інформаційні технології» за спеціальністю 122 «Комп’ютерні науки». 
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